



宁波晚报·甬上APP“战疫手拉手”互助平台

# 他们

## 58岁的“守门”民警熬夜值守 一天2万步是这样练就的



张科(左)在执勤。 通讯员供图

这几天,镇海区因为疫情临时封闭管理,海曙公安分局望春派出所民警张科一直驻守在镇海与江北交界的灵山防疫点。他今年58岁,明明是临近退休的年纪,却坚持要和年轻民警一起熬夜值守,明明只是在防控点站岗,行走步数每天却超过2万步。

### “隔离线是在保护你”

在灵山防疫点,一位大爷想要给村里的亲戚送点物资,被拦在隔离线外,他执意要进去。在现场值守的张科马上上前:“里面是有疫情风险的,这条防疫隔离线不是拦你,是在保护你。你把袋子给我,我拿过去。”

张科守的是外围防控岗,第一道隔离栏和第二道封控线还有数十米的距离。

像这样的情况,在他值守时发生了无数次。村道上的两道防线间,张科来来回地走,或帮群众送物资,或是管理、劝导两头的车辆和人员,一天下来步数非常可观。

### “哪能不干活呢?”

从白天忙活到了晚上,他守在这条隔离带附近,一夜露宿对年轻人来说已是不易,何况年近六十的他呢。

“困难还是有的,晚上挺冷的,膝盖不免疼出来……年纪大了睡不了马路,不如以前年轻当兵的时候身体好。”张科笑着说。

事实上,在12月9日上午,张科从值守点离开了一会儿。因为所里有一些工作要去完成,而且随身带着的高血压药吃完了,得回单位去取。高血压、痛风、冠心病,身上毛病不少,但他却笑着说:“哪有不生病的,哪能不干活呢?”

“‘警’心不老,全力以赴。”58岁的张科笑着工作、热爱生活,奋战在防疫一线,为市民守好门。

记者 王思勤 通讯员 段晓鹏 葛思彤

## “哪里有需要,就开往哪里” 镇海公交车司机变身“摆渡人”

“报告,医疗人员已全部安全送达指定核酸检测点。”

“9号车顺利完成任务,目前在九龙山庄消毒。”

……

12月9日早上5点多,宁波公交集团镇海公司“抗疫突击队”的队员们仍马不停蹄地奔驰在路上,为有效应对镇海区疫情防控,及时转运一批又一批来镇海支援的医务人员和物资。

“特殊时期,我们的公交车就变身转运车,哪里有需要就开往哪里。”今年53岁的沈兴康是宁波公交集团镇海公司一名机动车驾驶员,也是一名有着20年党龄的老党员。

6点多,他刚接完医护人员到达指定集合点,准备休息一会儿,马上又接到了新指令——需要运送医疗物资去指定核

酸检测点,沈兴康立马打起精神赶往目的地。

此时的他,已经连续工作了4天,为保障防疫工作顺利开展,他和同事们从12月6日开始执行紧急转运任务。

据了解,为有效支援镇海区疫情防控工作,宁波公交集团镇海公司从12月5日接到特殊应急车辆保障任务后,连夜召集驾驶员,首批20名党员骨干在接到指令后,纷纷连夜在第一时间赶回待命。队伍成立后,公司迅速召开部署会议,细化分工,明确责任,充分考虑每个细节,确保运力调配、防护物资、车辆机务保障等各个环节不出任何差错。截至目前,已有60余名驾驶员投入转运工作,运送8000余人次,运送物资100余趟。

记者 林微微  
通讯员 董美巧 邵建荣

## 牛奶有,面包也有 企业向镇海一线环卫人员献爱心

12月9日下午,宁波市综合行政执法局下属市政公用投资公司向镇海区综合行政执法局送去3000套防护服、3000套护目镜和口罩,并从当天起保障镇海一线环卫作业人员每人每天一份牛奶一袋面包,直至区域解除封闭。

记者了解到,宁波市综合行政执法局已对全市生活垃圾分类运处置做出防疫应急部署,并第一时间启动疫情期间特殊的垃圾收集“5号专线”,做好镇海隔离区域和海曙区、奉化区、余姚市、杭州湾新区等公共交通枢纽以及重点医院的其他垃圾。

记者 边城雨  
通讯员 范奕齐 刘佳 袁晓君



爱心物资送到镇海。 通讯员供图

# 核酸检测报告

## 部门回应:核酸检测结果

12月9日,在宁波晚报·甬上APP“战疫手拉手”互助平台,甬上用户sa38io求助:12月7日下午1点多在梅墟街道做的核酸,到现在还刷不到报告怎么办,可以咨询哪里?

在该用户发布求助后,记者第一时间与求助人取得了联系,并咨询相关部门后,给予了反馈。

宁波国家高新区社会事务管理局计卫科相关负责人表示,因近期核酸检测量大,区内的实验室已经加派人手加班加点检测核酸样本,但24小时样本检测能力仅为4000多份,目前有部分采样的样本已经外送至其他机构,导致检测结果上传时间有所延迟。根据现有的检测流程,如果检测发现异常,会第一时间通知被检测者

本人和有关部门。如果没有异常则不会点对点通知,请先耐心等待。

### 宁波市医疗机构核酸检测结果查询方法:

近期做核酸检测的市民较多,为方便广大市民快速查询到我市医疗机构的核酸检测结果,宁波市卫生健康委推荐市民通过以下3种途径进行查询:首先可以在“支付宝”浙江健康码页面中,点击“核酸检测结果”查看个人核酸检测结果信息。其次可以在“健康宁波”微信公众号中,点击“医疗服务”菜单,进入“预约挂号”服务首页,点击“诊疗信息”查询个人核酸检测结果信息。最后可以在“浙里办”健康宁波应用页面中,点击“诊疗信息”查询个人核酸检测结果信息。

### ●小帮手

在这场战“疫”中,如果您有困难,有需要解决的问题,不妨来有着30万读者的《宁波晚报》和360万宁波人都安装了的甬上APP,试一下下面的操作:

1. 下载甬上APP,安装并用自己的手机注册好。

2. 打开甬上APP,点击下方中间的【+】按钮,点击【图文】。

3. 在标题栏内输入“#战疫手拉手#+求助主题”。比如“#战疫手拉手#上门喂猫”(注意:战“疫”的“疫”字不要写错,写错了不会被别人看到哦,“战疫手拉手”前后的“#”符号一定要加上)。

4. 在正文框内填入求助的具体内容,包括要帮什么忙,地址在哪里,您的姓名和联系方式。

5. 照片可传可不传,点击右上角发布即可。

6. 最终的求助帖会在后台人员审核通过后第一时间发布,您可以在首页滚动图片位置找到这个平台的入口,查看您的求助信息有没有发布成功。

7. 为了避免同一条求助信息重复帮忙,帮忙完成的小伙伴记得在帖子下回复“已完成”或者回复一下帮忙的进展,这样别的小伙伴就可以集中精力帮其他的人啦!

### ■宁波银行专栏

## 宁波银行业抗疫在行动 宁波银行火速驰援2000个保温箱

在全力打赢疫情防控阻击战之际,宁波银保监局始终以人民为中心,指导带领辖内银行保险业机构切实做好抗疫期间的基础金融服务工作,加大金融支持复工复产力度,助力疫情防控。

为快速阻断疫情,宁波市启动镇海全区大规模核酸检测。宁波银保监局接到镇海区政府核酸检测保温箱告急的情况后,第一时间联系宁波银行。宁波银行高度重视,第一时间响应,确定了详细的工作措施,与时间赛跑,力争以最短的时间,超额完成采购任务。

12月7日当天,宁波银行迅速组织人员到市区各大超市寻购,同时第一时间排查现有客户中从事保温箱生产和销售的企业,并同步在互联网上寻找宁波本地的保温箱生产或销售企业。

宁波银行在服务的企业中发现,宁海某企业有保温箱生产和销售业务后,第一时间联系这家企业,确认其保温箱规格符合防疫要求,决定一次性采购其所有符合规格的保温箱,同时请企业加紧盘点库存,第一时间备货,边盘点、边发货,与时间赛跑,12月7日下午3时15分,1862个保温箱顺利送达交接点,解了抗疫现场的燃眉之急。

宁波银行在互联网上找到余姚一家企业有符合要求的保温箱出售,立即指派采购人员赶赴余姚采购1000个保温箱装

车发货,12月7日下午3时30分送达交接点,投入疫情防控。

疫情就是号令,宁波银行主动强化责任担当,用不到4个小时的时间紧急采购2000多个保温箱,捐赠给镇海区防疫一线,展示了金融服务抗疫的速度和温度,展现了宁波银行业保险业的使命和担当。

宁波银行持续抓好疫情防控,及时公布网点关停信息,同时引导客户通过APP、网上银行等线上渠道无接触办理业务。

宁波银行各营业网点切实加强防护措施:进入厅堂的客户需扫码、测温、戴口罩、分散等候,行内员工需测温、戴口罩,机具每日消毒,加强室内通风,在做好金融服务的同时,保护好客户和员工。

宁波银行还采取各项措施保障业务正常开展,努力将疫情带来的影响降到最低。宁波银行金融科技部紧急在设立三个疫情应急办公场地,为业务部门临时办公提供设备支持。宁波银行资产托管部第一时间启动跨区两地办公室模式,形成鄞州区、江北区两地办公、互为备用业务处理模式,保障业务运作不受影响;对居家隔离人员则开通临时VPN权限,支持远程办公。

包 佳

宁波银行